

Магнитогорский МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского дважды ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени В. И. Ленина

№ 92 (5695)
Газета выходит с 5 мая 1935 года

СУББОТА, 2 августа 1975 года
Цена 2 коп.

Вести из цехов

ЛУЧШИЕ НА ТРАНСПОРТЕ

Во всех цехах и службах ЖДТ широко развернулось соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС. В авангарде социалистического соревнования идут машинист тепловоза Н. Сульгин, помощники машиниста В. Фоменко, В. Чеботарев, слесарь А. Мурахов, токарь Ф. Никитин, бригадир Б. Горбатов, монтер пути А. Назарова, электромонтер В. Пронин, дежурные электромеханики А. Хасанов, В. Букин, старший электромеханик М. Барсуков и многие другие.

И. МИШАНОВ,
коммерческий ревизор
грузовой службы
ЖДТ.

ДОСРОЧНО

29 июля трудящиеся мартеновского цеха № 1 рапортовали о досрочном выполнении планового задания семи месяцев. С начала года на сверхплановом счету коллектива цеха более 50 тысяч тонн стали. Возглавляет внутриводовое соревнование коллектив сталеплавильщиков 35-го двухвального агрегата. На его счету 17 тысяч тонн металла, выданного дополнительно к плану с начала года. На втором месте сталеплавильщики 34-го агрегата — 4 тысячи тонн стали дополнительно к плану. На третьем — сталевары 27-й печи. На сверхплановом счету этого коллектива 2500 тонн металла.

А. ЛЯПКАЛОВ,
начальник БОТИЗ
первого мартеновского цеха.

Ударные ремонты

Трудящиеся цеха ремонта металлургических печей закончили ремонт мартеновских печей № 7, 19, 24. 24-й мартеновский агрегат вступил в строй действующих на восемнадцать часов раньше графика, печь № 7 — на двенадцать часов.

Сейчас коллектив готовится к обновлению пятой мартеновской печи. В эти дни правофланговыми в социалистическом соревновании являются звенья огнеупорщиков В. Кушнира, В. Веригина, М. Гизулина, В. Будчана.

А. МОРИН,
секретарь партийного
бюро ЦРМП.

Завтра — Всесоюзный день железнодорожника



ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ

Среди работников цеха пути хорошо известно имя бригадира Марии Емельяновны Ермиловой. Старейшая труженица коллектива, почти двадцать лет работающая в этом цехе, она пользуется большим уважением коллег по труду как специалист своего дела, сердечный и чуткий товарищ. За высокие трудовые успехи ударник коммунистического труда Мария Емельяновна Ермилова награждена орденом Трудового Красного Знамени, юбилейной медалью в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

На снимке: передовая работница цеха пути Мария Емельяновна ЕРМИЛОВА.

Фото Н. Нестеренко.

СЕБЕСТОИМОСТЬ ПРОДУКЦИИ

Успешно завершая девятую пятилетку, миллионы участников всенародного социалистического соревнования стремятся дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами. Этот боевой девиз охватывает весь комплекс сложных высокой эффективности производства. Среди них важное место занимает показатель себестоимости изделий. Он позволяет судить о том, насколько рационально используются основные фонды, материальные, трудовые ресурсы на предприятиях, и потому имеет большое экономическое значение. Ведь снижение затрат лишь на один процент при нынешних масштабах народного хозяйства равнозначно росту национального дохода на четыре миллиарда рублей.

После XXIV съезда КПСС труженики промышленности многое сделали, чтобы добиться высоких качественных показателей. Ценный опыт снижения себестоимости продукции накоплен за год пятилетки коллективом Магнитогорского металлургического комбината, где производительность труда в полтора-два раза превосходит среднеотраслевой уровень. Металлурги экономно расходуют сырье, топливо и энергию, непрерывно наращивают отдачу агрегатов. В итоге на каждый рубль товарной продукции расходуется значительно меньше средств, чем родственными предприятиями. Непрерывно снижаются затраты на добычу

угля горняки Караганды, многих шахт Кузбасса. Экономно расходуются материалы в объединении ЗИЛ, на московском заводе «Компрессор».

Опыт показывает: себестоимость продукции прямо связана с трудовым ритмом коллектива. На Ленинградском карбюраторном заводе еще недавно в первую декаду выполнялось лишь пятнадцать процентов, а в последнюю — более половины месячной программы. Но когда внедрили систему управления ритмом, организовали соревнование за выпуск изделий по суточному графику, потери из-за штрафных санкций и простоев вагонного парка сократились вдвое, кончились сверхурочные работы, заметно снизились другие расходы.

Однако еще далеко не везде по-настоящему заботятся о росте эффективности производства. ЦСУ СССР обследовало недавно 978 предприятий разных отраслей. Оказалось, что около шестидесяти процентов из них тратят на выпуск изделий гораздо больше средств, чем предусмотрено проектами. Из-за этого народное хозяйство ежегодно теряет около миллиарда рублей. Так, производство каустической соды в городе Сумгаите было введено в строй почти три года назад, а фактическая себестоимость тонны продукции до сих пор превышает проектную в четыре раза; ежегодно перерасходуются мил-

лионы рублей. Дело в том, что часть оборудования была установлена с дефектами, своевременно не приняты меры и для подготовки квалифицированных кадров.

Велики резервы снижения себестоимости в строительном деле. Здесь особенно важно шире использовать легкие и экономичные конструкции, эффективные материалы. Однако внедрение их подолгу затягивается. Три года назад были введены в эксплуатацию крупные мощности по производству асбестобетона. Но и теперь он не нашел массового применения, Госстрой СССР затянул выпуск соответствующей инструкции. При сооружении теплотрасс мало используется бесканальная прокладка трубопроводов, медленно внедряются свайные фундаменты, легкие бетоны.

Себестоимость продукции — верный показатель уровня хозяйствования. И он свидетельствует, что пока на ряде предприятий коммерческие службы, отделы снабжения и сбыта работают без должной четкости, оперативности. В итоге, например, заводы Министерства химического и нефтяного машиностроения в прошлом году уплатили шестнадцать миллионов рублей штрафов за срыв поставок, понесли большие убытки из-за выпуска нерентабельных образцов, наличия сверхнормативных запасов различных ресурсов. Чтобы заинтересовать трудовые коллективы в снижении расхода сырья,

УДАРНИКАМ ДЕВЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ — СЛАВА!

Постановлением Коллегии Министерства черной металлургии СССР и Президиума Центрального комитета профсоюза рабочих металлургической промышленности за досрочное выполнение социалистических обязательств, принятых на девятую пятилетку, и перевыполнение плановых заданий знаком «Ударник девятой пятилетки» награждена большая группа работников нашего комбината.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ ТРАНСПОРТ

Носков Леонид Иванович — машинист тепловоза,
Ганиятов Назик Борисович — машинист тепловоза,
Цельх Анатолий Захарович — машинист тепловоза,
Добрых Федор Михайлович — электромонтер СЦБ,
Букин Виталий Владимирович — электромеханик СЦБ,
Чепель Любовь Ильинична — монтер пути,
Назарова Анна Ивановна — монтер пути,
Фокина Валентина Ивановна — монтер пути,
Зарипова Валентина Николаевна — монтер пути,
Пухов Михаил Дмитриевич — бригадир монтеров пути,
Махнев Николай Васильевич — машинист крана,
Романов Валентин Михайлович — старший мастер,
Селиванова Любовь Лукьяновна — диспетчер,
Гуреев Василий Иванович — составитель,
Горватко Петр Васильевич — составитель,
Предин Иван Андриянович — составитель,
Ушакова Антонина Петровна — стрелочник.

Константин Алексеевич — составитель,
Гайсин Хабибуллах — составитель,
Акулич Зинаида Павловна — приемо-сдатчик,
Сафонов Георгий Петрович — составитель,
Чуриков Иван Яковлевич — составитель,
Дальчанина Валентина Антоновна — стрелочник,
Волкова Вера Тимофеевна — стрелочник,
Глушко Дарила Евдокимович — диспетчер,
Кусова Лариса Федоровна — вагонный диспетчер,
Саяпин Василий Николаевич — бригадир клепальщиков,
Загитов Арслан Исахакович — осмотровщик вагонов,
Белоусов Владимир Константинович — машинист электровоза,
Шайхелисламова Канзия — дежурная по станции,
Григорьев Дмитрий Кириллович — помощник машиниста электровоза,
Цибизов Петр Петрович — диспетчер,
Чеванин Анатолий Григорьевич — машинист электровоза,
Сементковский Андрей Владимирович — машинист электровоза,
Чусов Василий Иванович — машинист тепловоза,
Кряжевских Александр Михайлович — электромонтер СЦБ ГОП,
Гриднев Валентин Васильевич — газосварщик,
Труханов Алексей Иванович — старший составитель.

**ЛИСТОПРОКАТНЫЙ
ЦЕХ № 2**

Плотников Петр Федорович — бригадир,
Селиванова Надежда Федоровна — конструктор,
Гиллер Валерий Исаакович — экономист,
Калачев Анатолий Максимович — механик.

(Продолжение на 2-й стр.)

материалов, комплектующих изделий, электрической и тепловой энергии, недавно повышена роль показателя себестоимости как фактора роста прибыли. Министерство и ведомства получили право утверждать предприятиям, когда это целесообразно, задания по снижению себестоимости продукции вместо показателя рентабельности. От их выполнения теперь зависят и фонды поощрения.

На состоявшейся недавно сессии Верховного Совета СССР приняты важные решения, связанные с охраной и бережным использованием природных богатств. В нашей стране неуклонно наращивается добыча всех видов топлива. От того, насколько рационально оно расходуется, как полно утилизируются вторичные энергоресурсы, во многом зависит развитие экономики, эффективность производства. Совсем не безразлично, полно ли извлекается топливо из недр, какая доля его теряется в процессе добычи, транспортировки и реализации. В девятой пятилетке предусматривалось, в частности, довести утилизацию попутного нефтяного газа до 80—85 процентов. Однако нефтяники и строители еще считают это дело второстепенным. Поставить надежный заслон подвобной бесхозяйственности — прямая обязанность Госплана СССР, соответствующих министерств и ведомств. Пора разработать научно обоснованные нормы расхода энер-

горесурсов, прекратить сжигание топлива в устаревших установках.

Улучшение результатов хозяйствования — задача комплексная, требующая постоянных усилий тружеников всех звеньев народного хозяйства. Надо искать оптимальные инженерно-конструкторские решения снижения материалоемкости продукции, создавать новую технологическую переработки сырья, уменьшать вес машин и оборудования. Важно создать на каждом предприятии обстановку бережливого отношения к сырью, металлу и топливу, к рабочему времени, организовать ответственное соревнование за экономико-материальные и финансовые ресурсы, за сохранность техники и инструмента, всемерное снижение себестоимости продукции.

Сейчас, когда идет последнее полугодие пятилетки, долг партийных организаций, — глубоко проанализировать ход выполнения планов и социалистических обязательств, повысить ответственность руководителей за неуклонный рост эффективности производства. Чем разумнее, бережливее мы будем вести хозяйство, тем успешнее претворим в жизнь решения XXIV съезда КПСС, задания пятилетки, тем весомее окажутся трудовые подвиги народа XXV партийному съезду.

Передовая «Правды»,
30 июля 1975 г.